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Διαφωνεί το ΕΤΕΚ σε πιθανή επέκταση χώρου στάθµευσης στο κέντρο της
Λεµεσού

Το Επιστηµονικό Τεχνικό Επιµελητήριο Κύπρου εκφράζει την έντονη διαφωνία  του σε µια
πιθανή απόφαση του Δήµου Λεµεσού να  επεκτείνει τους χώρους στάθµευσης επί της οδού
Ανδρέα  Θεµιστοκλέους, που βρίσκεται στο ιστορικό κέντρο της Λεµεσού, θεωρώντας µια
τέτοια  ενέργεια  αντίθετη στις αρχές της βιώσιµης κινητικότητας.

Σε ανακοίνωση του, το ΕΤΕΚ αναφέρει πως υποστηρίζει όλες τις προσπάθειες που καταβάλλονται στις
πόλεις µας για προώθηση της βιώσιµης κινητικότητας, οι οποίες πέραν από την ορθολογική ικανοποίηση
των αναγκών µας στην κινητικότητα, στοχεύουν στη βελτίωση της ποιότητας ζωής µας και στην
ελαχιστοποίηση των δυσµενών επιπτώσεων στο περιβάλλον.

Σηµειώνει δε ότι παρακολουθεί ενεργά την ετοιµασία του Σχεδίου Βιώσιµης Αστικής Κινητικότητας
Λεµεσού (ΣΒΑΚ), το οποίο βρίσκεται σε προχωρηµένο στάδιο για την ολοκλήρωση του και το οποίο
φιλοδοξεί, µέσα από τους βασικούς πυλώνες της βιώσιµης κινητικότητας, να αντιµετωπίσει το
κυκλοφοριακό πρόβληµα της πόλης της πόλης.

Το ΣΒΑΚ, προσθέτει, δίνει έµφαση στην υποστήριξη των βιώσιµων και περιβαλλοντικά φιλικότερων
µεταφορών και συγκεκριµένα των δηµοσίων συγκοινωνιών, της χρήσης ποδηλάτου και της πεζοπορίας, σε
βάρος της χρήσης του ιδιωτικού οχήµατος.

Ως εκ τούτου, εκφράζει την έντονη διαφωνία του σε σχέση µε πιθανή απόφαση του Δήµου Λεµεσού για
επέκταση του χώρου στάθµευσης στην οδό Ανδρέα Θεµιστοκλέους, “καθότι µια τέτοια υποδοµή
ενθαρρύνει την χρήση του ιδιωτικού οχήµατος, αυξάνει την διακίνηση οχηµάτων στο κέντρο της πόλης
και είναι αντίθετη µε τις αρχές της βιώσιµης κινητικότητας”.

Επιπρόσθετα, σηµειώνει ότι σε περίπτωση υλοποίησης µιας τέτοιας επέκτασης ελλοχεύουν διάφοροι
κίνδυνοι, όπως το κόψιµο 30 ώριµων δέντρων και δυο αιωνόβιων ευκαλύπτων και η αναστάτωση και
οχληρία στην περιοχή.

“Το ΕΤΕΚ κατανοεί τις ανησυχίες και τους προβληµατισµούς των επιχειρηµατιών της περιοχής του κέντρου,
υπογραµµίζοντας όµως ότι η εµπορικότητα βελτιώνεται σηµαντικά µε τη δηµιουργία ενός ασφαλούς,
ελκυστικού και ευχάριστου περιβάλλοντος”, συµπληρώνει η ανακοίνωση.

Υπογραµµίζει δε ότι η βελτίωση του περιβάλλοντος µπορεί να επιτευχθεί µε την προσθήκη στοιχείων όπως
είναι οι υποδοµές σκίασης, οι πεζοδροµοποιήσεις και οι άνετες διαδροµές πεζών, η απουσία οχληρίας από
διερχόµενα οχήµατα, τα σηµεία ανάπαυσης, οι υποδοµές για τα άτοµα µε αναπηρίες, η αστική επίπλωση µε
σηµεία ενδιαφέροντος κ.ά.

Στα ενδιάµεσα πορίσµατα του ΣΒΑΚ Λεµεσού, σηµειώνεται, διαπιστώνεται πλεόνασµα θέσεων στάθµευσης
στο κέντρο πόλης, “απλά δεν υπάρχουν έξυπνα συστήµατα διαχείρισης και ενηµέρωσης του κοινού γι’
αυτές”.

Το ΕΤΕΚ θεωρεί επιβεβληµένη την βελτίωση της προσβασιµότητας του κέντρου της πόλης, µε τη
δηµιουργία υποδοµών που συνάδουν µε το πνεύµα και τις αρχές της βιώσιµης κινητικότητας όπως η
βελτίωση της ποιότητας εξυπηρέτησης των λεωφορείων, συστήµατα park and ride, βελτίωση του
συστήµατος τηλεµατικής, αξιοποίηση των υφιστάµενων χώρων στάθµευσης µε ηλεκτρονική πληροφόρηση,
προώθηση της συνεπιβίβασης (car sharing) µε την παροχή κινήτρων και µε ενέργειες που υποστηρίζουν το
ποδήλατο και το περπάτηµα.

Σηµειώνεται, επίσης, ότι πολλά από τα πιο πάνω µέτρα µπορούν να υλοποιηθούν σε µικρό χρονικό
διάστηµα, µε χαµηλό σχετικό κόστος και µε ελάχιστη ή καθόλου οχληρία στο περιβάλλον της περιοχής.

Τέλος, τονίζεται ότι οι βιώσιµες µεταφορές στην Κύπρο βρίσκονται σε ιδιαίτερα χαµηλά επίπεδα σε
σύγκριση µε άλλες ευρωπαϊκές χώρες και η µη προώθηση τους αναµένεται, ανάµεσα σε άλλα, να επιφέρει
αυστηρές οικονοµικές κυρώσεις στην χώρα µας λόγω κυρίως της αύξησης των εκποµπών ρύπων στην
ατµόσφαιρα.
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